

Новость · 1 апреля 2020, 13:01

«Медуза»: силовики с помощью системы слежки будут получать данные нарушителей карантина, которые ушли от дома на несколько километров

Власти будут передавать силовикам информацию о находящихся на карантине россиянах, которые ушли от дома на несколько километров, [пишет](#) «Медуза» со ссылкой на два источника, знакомых с планами Минкомсвязи.

Пока речь идет о тех, у кого диагностировали коронавирус, или же о тех, кто находится на самоизоляции после возвращения из-за границы или контакта с заболевшими. Если потребуются — систему могут распространить на всех россиян.

Как пишет издание, операторы получают контакты россиян, находящихся на карантине, а затем данные об их перемещении будут передаваться на обработку в Ростелеком.

«В случае, если абонент уходит далеко от текущего места проживания, информацию будут передавать в правоохранительные органы. При этом мониторинг перемещений будет происходить постфактум. Например, по итогам дня будет составляться список нарушителей. Чтобы избежать ошибок геолокации, в список нарушителей будут вносить абонентов, допустивших серьезное удаление от места

проживания — не меньше нескольких километров», — пишет издание.

«Медуза» отмечает, что в этой системе есть проблема: если человек выйдет из дома без телефона, определить его геолокацию будет невозможно. Кроме того, в Минкомсвязи еще не определились, нужно ли предупреждать по СМС людей о том, что они живут рядом с человеком, находящимся на карантине. При этом, [пишут](#) «Ведомости», система будет рассылать уведомления о контактах с заболевшими коронавирусом.

Позднее министр связи Максут Шадаев подтвердил «Медузе», что система будет отслеживать нарушение карантина по телефону и передавать информацию силовикам.

«Если граждане условия не выполняют — они им отправляют смс. Если это происходит систематически, то дальше операторы связи будут передавать эти данные в правоохранительные органы. Не напрямую, все взаимодействие будет через оперативный штаб, но информация по злостным нарушителям будет передаваться в органы», — сказал Шадаев.

Обновлено в 16:18. Добавлен комментарий Шадаева.